Приложение 4

[image: image1.emf]К настоящему моменту мы знаем, что:

1

) если IаI ≤ 1,то решения уравнения

cos x = a имеют вид

x =  arccos a + 2 πn;

2

) если IаI ≤ 1,то решения уравнения

sin x = a имеют вид

x = (-1)

n

arcsin a + πn;

3

) если IаI > 1,то  уравнения cos x = a, 

sin x = a 

не имеют решений

;

[image: image2.emf]4

) решения уравнения 

tg x = a

для любого 

значения 

а

имеют вид

x= arctg a +πn;

5

) особо важны частные случаи:

sin x = 0, x = πn;

sin x =  1, x=  π/2 + 2πn;

cos x = 0, x= π/2+ πn;

cos x = 1,  x= 2 πn;

cos x = -1, x= π + 2πn.


[image: image3.emf]Разложение на множители:

• Если уравнение 

f(x) = 0

удается 

преобразовать к виду 

f

1

(x)



f

2

(x)=0;

Например, в уравнении

(sin x-3)(cosx+4)=0

, каждую скобку 

приравнять к нулю и решить как 

простое тригонометрическое 

уравнение.

[image: image4.emf]Уравнение первой степени:

Дано уравнение 

где а ≠ 0, b ≠ 0. Разделив обе части 

уравнения почленно на cos x, получим 

a tg x +b = 0,

т.е.

tg x = - b/a.

a sin x + b cos x =0


[image: image5.emf]Уравнение второй степени:

Дано  

a sin

2

x +b sin x cos x + c cos

2

x=0

,

если в уравнении 

а ≠0

, то 

sin

2

x 

присутствует и решается делением 

всего уравнения на 

cos

2

x;

если в уравнении 

а = 0

, то 

sin

2

x 

отсутствует, и ур – е решается методом 

разложения на множители;

аналогично, когда 

с = 0.


